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WŁADZE KLUBU

Szanowni Państwo,
Przed Państwem dziesiąty numer naszej klubowej gazety, która tradycyjnie już łączy miniony sezon z tym, który przed nami. 

Mamy za sobą sezon 

o smaku, rzekłbym, słodko-

-gorzkim. Z jednej strony 

potrafi liśmy po 15 latach 

przerwy wreszcie sięgnąć po 

Puchar Polski i po raz trze-

ci z rzędu stanąć na podium 

Ligi Mistrzów, ale z drugiej 

nasze apetyty na sukces były 

znacznie większe. Marzyliśmy 

o trzecim złocie PlusLigi z rzę-

du, ale na naszej drodze w pół-

fi nale stanął świetnie dyspono-

wany późniejszy mistrz kraju, 

Bogdanka LUK Lublin. Osta-

tecznie, w krajowych rozgryw-

kach po raz pierwszy od 2019 

roku znaleźliśmy się poza po-

dium, kończąc je na czwartym 

miejscu. Brąz Ligi Mistrzów 

jest kolejnym znaczącym osią-

gnięciem w historii Klubu, ale 

i w tym przypadku pragnęli-

śmy czegoś więcej, zwłaszcza 

mając w pamięci dwa wcze-

śniejsze fi nały tych europej-

skich rozgrywek. Nie powiodło 

się. Mimo wszystko oceniam 

ten sezon pozytywnie. 

Nadchodzący sezon wiąże 

się u nas z dużymi zmianami. 

Wiedzieliśmy o nich, zostały 

one przeprowadzone w sposób 

kontrolowany i nie są przypad-

kowe. Przede wszystkim mamy 

nowego, bardzo doświadczone-

go trenera, pod okiem którego 

ten nowy zespół był budowany. 

Nie jest tak, że szkoleniowiec 

zastał tę drużynę już jako goto-

wą, tylko miał duży wpływ na 

jej kształt. Mógł sobie „dobrać” 

zawodników pod względem 

sportowym i charakterologicz-

nym. Mamy zespół oparty na 

siatkarzach bardzo doświad-

czonych, ale i na graczach 

z ogromnym potencjałem, któ-

ry już prezentują – szczegól-

nie nasi wychowankowie – na 

szczeblu reprezentacji narodo-

wych. Wierzę, że to będzie bar-

dzo ciekawy zespół. 

Mamy świadomość tego, 

że odeszły z tego zespołu wiel-

kie gwiazdy, wielokrotni me-

daliści mistrzostw Polski, Ligi 

Mistrzów, a także medaliści 

olimpijscy. Ten zespół został 

mocno przebudowany i potrze-

buje czasu, żeby się zgrał i żeby 

mógł wejść na swój najwyższy 

poziom. Dla mnie najważ-

niejsze jest, żeby ten potencjał 

indywidualny, który drzemie 

w każdym zawodniku, udało 

się uwolnić na boisku w grze 

zespołowej. I nad tym sztab bę-

dzie pracował. 

Oczekiwania naszego Part-

nera Strategicznego, ale także 

Klubu czy moje jako Prezesa Za-

rządu, zawsze są niemałe, ale to-

nujemy je. Skupiamy się nad tym, 

żeby w ten sezon dobrze wejść. 

Żeby szczególnie jego początek 

był dobry i na tej bazie nabrać 

dalszego rozpędu. Oczywiście 

pewne cele sobie wyznaczamy. 

Chcemy ocierać się o strefę me-

dalową, ale zakładanie celów 

wprost, na zasadzie: „interesuje 

nas zdobycie medalu”, trzeba 

stawiać bardzo ostrożnie.

Będę to powtarzał jak 

mantrę, ale sukcesy ostatnich 

lat i nasze znaczące wyniki nie 

byłyby możliwe, gdyby nie nasz 

Sponsor Strategiczny. Od lute-

go tego roku, w oparciu o prze-

dłużoną umowę z Jastrzębską 

Spółką Węglową, zaczęliśmy 

występować w rozgrywkach 

krajowych i europejskich pod 

marką „JSW Jastrzębski Wę-

giel”. Jest to wyraz jeszcze więk-

szego utożsamiania się z na-

szym Partnerem Strategicznym 

i dowód na to, że trwający 

ponad 20 lat okres współpracy 

Klubu z JSW, to lata symbiozy. 

Za to wsparcie jestem szczegól-

nie wdzięczny. 

Wierzę, że nadchodzą-

cy sezon nas nie rozczaruje 

i nasza drużyna znów będzie 

cieszyć nas swoją grą i fundo-

wać nam wszystkim wspaniałe 

emocje. Nie będzie to jednak 

możliwe bez Państwa, naszych 

Kibiców, gdyż to Wy współ-

tworzycie widowiska sportowe. 

Nasz Klub zawsze mógł na Was 

liczyć i nie mam wątpliwości, 

że będzie tak nadal. 

Zapraszam na nowy se-

zon z udziałem JSW Jastrzęb-

skiego Węgla. Do zobaczenia 

w jastrzębskiej Hali Widowi-

skowo-Sportowej!

Adam Gorol
Prezes Zarządu 

KS Jastrzębski Węgiel S.A.
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System rozgrywek PlusLigi

Runda 1 - o miejsca 1-8:

O tytuł Mistrza Polski grają drużyny, które po zakończeniu 

fazy zasadniczej rozgrywek zajęły w tabeli miejsca od 1 do 8. Dru-

żyny z miejsc 1-8; 2-7; 3-6; 4-5 utworzą pary meczowe, które zagrają 

do dwóch wygranych meczów ze zmianą gospodarza po każdym 

meczu. Gospodarzami pierwszych spotkań będą zespoły, które po 

fazie zasadniczej rozgrywek zajęły wyższe miejsce w tabeli.

Runda 2 - o miejsca 1-4:

Zwycięzcy rywalizacji z rundy 1 zagrają w ½ fi nału o miejsca 

1-4. W pierwszym półfi nale zagrają zwycięzca rywalizacji 1-8 ze 

zwycięzcą rywalizacji 4-5. W drugim półfi nale zagrają zwycięz-

ca rywalizacji 2-7 ze zwycięzcą rywalizacji 3-6. Drużyny grają do 

dwóch wygranych meczów ze zmianą gospodarza po każdym 

meczu. Gospodarzami pierwszych spotkań będą zespoły, które po 

fazie zasadniczej rozgrywek zajęły wyższe miejsce w tabeli.

Runda 3 - o miejsca 5-6:

Dwie przegrane drużyny z pierwszej rundy fazy play off  

/ wyżej sklasyfi kowane po zakończeniu fazy zasadniczej / rywa-

lizować będą o miejsca 5-6. Drużyny grają do dwóch wygranych 

meczów ze zmianą gospodarza po każdym meczu. Gospoda-

rzem pierwszego spotkania będzie zespół, który po fazie zasad-

niczej rozgrywek zajął wyższe miejsce w tabeli.

Runda 3 - o miejsca 3-4:

Przegrany 1 półfi nału gra z przegranym 2 półfi nału do 

trzech wygranych meczów ze zmianą gospodarza po każdym 

meczu. Gospodarzem pierwszego spotkania będzie zespół, któ-

ry po fazie zasadniczej rozgrywek zajął wyższe miejsce w tabeli.

Runda 3 - o miejsca 1-2 i tytuł Mistrza Polski:

Zwycięzca 1 półfi nału gra ze zwycięzcą 2 półfi nału do trzech 

wygranych meczów ze zmianą gospodarza po każdym meczu. 

Gospodarzem pierwszego spotkania będzie zespół, który po fa-

zie zasadniczej rozgrywek zajął wyższe miejsce w tabeli.

UWAGA:

Drużyny, które po zakończeniu fazy zasadniczej zajmą 

miejsca 9-14 kończą rozgrywki na miejscach 9-14.

Dwie przegrane drużyny z pierwszej rundy fazy play off  

/ niżej sklasyfi kowane po zakończeniu fazy zasadniczej / kończą 

rozgrywki na miejscach 7-8.

Drużyna, która po zakończeniu fazy zasadniczej zajmie 

ostatnie miejsce traci uprawnienia do udziału w rozgrywkach 

PlusLigi od sezonu 2026/2027.

Źródło: Polska Liga Siatkówki S.A.

Rozgrywki PlusLigi sezonu 2025/2026  obejmują dwie fazy:
- Fazę zasadniczą: Dwie rundy rozgrywane systemem „każdy z każdym - mecz i rewanż” z udziałem 14 drużyn.
- Fazę play-off: Liczba rund dostosowana do systemu rozgrywek obowiązującego w danym sezonie.
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TYM RAZEM TUŻ ZA PODIUM66

W minionych rozgrywkach nasza drużyna po raz pierwszy od 2019 roku znalazła się poza podium PlusLigi, kończąc 
zmagania na czwartej lokacie.

PlusLiga – sezon na czwórkę

14 września 2024 roku 

nasza drużyna rozegrała swój 

pierwszy mecz PlusLigi sezo-

nu 2024/25 w Tarnowie z Bar-

komem Każany Lwów, zwy-

ciężając w nim 3:1. Natomiast 

21 września nasz zespół pod-

jął w Jastrzębiu-Zdroju Asse-

co Resovię Rzeszów i wielkim 

stylu rozbił tego renomowa-

nego rywala 3:0. 

25 września w katowickim 

Spodku w meczu o AL-KO Su-

perpuchar Polski nasz zespół 

po dramatycznym tie-breaku 

zakończonym wynikiem 21:23 

(!) uległ Aluron CMC Warcie 

Zawiercie 2:3 i trofeum to po 

raz pierwszy w historii powę-

drowało do klubu z Zagłębia 

Dąbrowskiego. 

Do końca 2024 roku Ja-

strzębski Węgiel rozegrał łącz-

nie 18 spotkań w PlusLidze, 

z których wygrał 15 pojedyn-

ków. Nasi siatkarze zakończyli 

2024 rok na pierwszej pozycji 

w ligowej tabeli.

W rodzimych rozgryw-

kach sezon z udziałem naszej 

drużyny trwał do 7 maja 2025 

roku. W 2025 roku nasz zespół 

rozegrał dwanaście meczów 

w fazie zasadniczej, z których 

wygrał 9 spotkań. 

JSW Jastrzębski Węgiel 

wygrał fazę zasadniczą, zdo-

bywając łącznie 75 punktów. 

Bilans na koniec sezonu re-

gularnego to 24 wygrane 

i sześć porażek. 

Do play off  podopieczni 

trenera Marcelo Mendeza przy-

stąpili z pierwszego miejsca, 

a w ćwierćfi nale mistrzostw 

Polski ich rywalem był Steam 

Hemarpol Norwid Częstocho-

wa. Nasza drużyna rozstrzy-

gnęła tę rywalizację w dwóch 

meczach, wygrywając u siebie 

3:0 i pod Jasną Górą 3:2. 

W półfi nale trafi liśmy na 

Bogdankę LUK Lublin, z którą 

do tego momentu wygrywa-

liśmy trzykrotnie – dwa razy 

w rundzie zasadniczej (3:0, 3:1) 

oraz w półfi nale Tauron Pucha-

ru Polski (3:0). Niestety, w walce 

o fi nał nie było już tak różowo. 

Pierwsze spotkanie w rywalizacji 

do dwóch zwycięstw przegrali-

śmy 1:3, chociaż pierwszy set był 

dla nas, w drugim odrobiliśmy 

straty ze stanu 10:15, w trzecim 

prowadziliśmy 11:6, a w czwar-

tym 21:19. To bez wątpienia 

był mecz niewykorzystanych 

szans! Przed drugą konfrontacją, 

w Lublinie, stanęliśmy pod ścia-

ną, gdyż porażka eliminowała 

nas z dalszej gry o fi nał. 

Pomimo tego, że pod ko-

niec pierwszej partii z kontuzją 

musiał zejść z boiska Jakub Po-

piwczak, to zdołaliśmy pokonać 

na wyjeździe lublinian 3:1 i tym 

samym wyrównać stan półfi na-

łowej rywalizacji po 1. MVP tego 

meczu został wybrany Łukasz 

Kaczmarek, ale to zmiennik Po-

piwczaka, Jakub Jurczyk, z racji 

świetnego występu był na ustach 

całej siatkarskiej Polski. 

O wejściu do fi nału miał 

zdecydować mecz numer trzy. 

Przystąpiliśmy do niego osła-

bieni brakiem Popiwczaka. 

Jurczyk znowu stanął na wy-

sokości zadania, ale po meczu 

cieszyli się goście. Znów mie-

liśmy swoje szanse i znów nie 

byliśmy w stanie zrobić z nich 

pożytku (jak w przegranych 

partiach nr 1 i 3). Tie-break 

przebiegł pod dyktando lu-

blinian (9:15), którzy po raz 

pierwszy w historii awansowali 

do ścisłego fi nału. 

Rozczarowany brakiem 

awansu do fi nału i nadal osła-

biony kadrowo w starciach 

o brąz nasz zespół uległ PGE 

Projektowi Warszawa w trzech 

meczach (0:3, 1:3, 2:3) i za-

kończył krajowe rozgrywki na 

czwartym miejscu. Tym sam 

nasza drużyna po raz pierwszy 

od 2019 roku znalazła się poza 

podium PlusLigi.

– Staraliśmy się, jak mo-

gliśmy. Z meczu na mecz gra-

liśmy coraz lepiej, ale to nie 

jest NBA, że gra się do czterech 

zwycięstw. Ale Warszawa za-

służenie wygrała ten brązowy 

medal. Na przestrzeni tych 

trzech meczów byli od nas lep-

si. W Lidze zakończenia jak 

z bajki nie będzie. Może uda 

się w Europie – stwierdził po 

ostatnim meczu w PlusLidze 

Tomasz Fornal. 
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BRĄZ LIGI MISTRZÓW 2025 77

W rozgrywanym w łódzkiej Atlas Arenie meczu o brązowy medal nasz zespół pokonał turecki Halkbank Ankara i po 
raz drugi w historii Klubu sięgnął po krążki z tego właśnie kruszcu.

Mamy brąz Ligi Mistrzów

W lipcu 2024 roku 

w Luksemburgu odbyło się 

losowanie fazy grupowej Ligi 

Mistrzów. Nasza drużyna zna-

lazła się w grupie E, a naszymi 

rywalami byli: SVG Luneburg 

(GER), Chaumont VB (FRA) 

oraz Levski Sofi a (BUL). Nasza 

drużyna już na kolejkę przed 

końcem meczów grupowych 

zapewniła sobie bezpośredni 

awans do ćwierćfi nału tych 

rozgrywek. Łącznie nasz ze-

spół wygrał wszystkie spotka-

nia fazy grupowej, tracąc jeden 

punkt po tie-breaku w Sofi i. 

W ćwierćfi nale naszym 

przeciwnikiem był Olympiacos 

Pireus. W zespole greckim gra-

ło wielu zawodników z prze-

szłością w PlusLidze oraz zna-

nych z europejskich parkietów, 

jak: Alen Pajenk, Aleksandar 

Atanasijević, Rafail Koumen-

takis, Dragan Travica, Gor-

don Perrin czy Mitar Tzourits. 

Z ławki trenerskiej dowodził 

nimi trener Andrea Gardini, 

który w 2021 roku doprowa-

dził nasz klub do odzyskane-

go po 17 latach mistrzostwa 

Polski. Pierwsze spotkanie 

grecka ekipa wygrała u siebie 

3:2, natomiast w rewanżu nasz 

zespół pewnie zwyciężył 3:0, 

awansując do turnieju fi nało-

wego Ligi Mistrzów.

Ten zaplanowano na 16-18 

maja w Łodzi. Oprócz naszej 

drużyny wystąpiły w nim jesz-

cze: włoska Sir Sicoma Monini 

Perugia, Halkbank Ankara oraz 

Aluron CMC Warta Zawiercie. 

I to właśnie z tym rywalem zmie-

rzyliśmy się w półfi nale rozgry-

wek. Pomimo dwóch gładko 

wygranych setów do 19 i 18 za-

wiercianie zebrali się do walki, 

zdołali doprowadzić do wyrów-

nania i wygranej po wyniszcza-

jącym tie-breaku 22:20! W dru-

gim półfi nale Włosi nie dali 

szans Turkom. 

W meczu o brąz Ligi Mi-

strzów musieliśmy sobie radzić 

bez Norberta Hubera, który 

w półfi nale doznał urazu oka 

Półfi nał Ligi Mistrzów, Atlas Arena Łódź, 17.05.2025

JSW Jastrzębski Węgiel – Aluron CMC Warta Zawiercie 2:3 
(25:19, 25:18, 20:25, 19:25, 20:22)

JSW Jastrzębski Węgiel: Kaczmarek, Toniutti, Huber, Brehme, Fornal, Carle, Popiwczak (libero) 
oraz Finoli, Żakieta, Vicentin, Zaleszczyk

Aluron CMC Warta Zawiercie: Ensing, Tavares, Zniszczoł, Bieniek, Russell, Kwolek, Perry (libero) 
oraz Łaba, Butryn, Nowosielski

Mecz o brąz Ligi Mistrzów, Atlas Arena Łódź, 18.05.2025

JSW Jastrzębski Węgiel – Halkbank Ankara 3:1 
(25:22, 26:24, 20:25, 25:18)

JSW Jastrzębski Węgiel: Kaczmarek, Toniutti, Zaleszczyk, Brehme, Fornal, Carle, Jurczyk (libero) 
oraz Finoli, Żakieta

Halkbank Ankara: Sotola, Ma’a, Matić, Tayaz, Kooy, Leal, Done (libero) oraz Bidak, Lagumdzija

oraz bez Jakuba Popiwczaka, 

któremu na przedmeczowej 

rozgrzewce odnowił się uraz. 

W ich miejsce w składzie poja-

wili się: Jordan Zaleszczyk oraz 

Jakub Jurczyk. Pomimo tych 

trudności nasza ekipa pokazała 

charakter, pokonała Halkbank 

i po raz trzeci z rzędu sięgnęła 

po medale Ligi Mistrzów. Tym 

razem z brązowego kruszcu.

– Lepiej kończyć sezon 

z brązowym medalem, niż 

na czwartym miejscu. Na 

pewno jest to ważne, że po 

ten medal sięgnęliśmy. Na 

przestrzeni tych ostatnich 

spotkań uświadomiłem so-

bie, że uczestnictwo w ostat-

nich pięciu latach zawsze 

w finałach, było dużym wy-

czynem. I ten sezon pokazał 

wszystkim dookoła, jak cięż-

ko dostać się do finału, a co 

dopiero go wygrać. Czy był 

to super pozytywny sezon? 

Ciężko powiedzieć. Możemy 

być dumni, że walczyliśmy. 

Najważniejsze jest to, żeby 

na koniec dnia stanąć przed 

lustrem i powiedzieć, że zro-

biło się wszystko – uznał 

 Tomasz Fornal.

15 lipca 2025 w Luksemburgu odbyło 
się losowanie europejskich pucharów. 

W jego wyniku poznaliśmy potencjalnych rywali 
w 1/16 finału Pucharu CEV. Będzie to zespół lepszy 
z pary:
- Helios GRIZZLYS Giesen (GER) kontra przegra-

ny w meczu 1. rundy wstępnej Ligi Mistrzów po-
między MÁV Foxconn SZÉKESFEHÉRVÁR (HUN 
i Guaguas Las Palmas (ESP).

- Pierwszy nasz mecz rozgramy na wyjeździe 
9-11.12.2025, rewanż - 7.01.2026 o 18:00. 
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Po 15 latach sięgamy po Puchar Polski
W fi nale rozgrywanego w Krakowie turnieju o Tauron Puchar Polski nasz zespół pokonał Aluron CMC Wartę Zawiercie 3:1 
i po 15 latach przerwy, po raz drugi w swojej klubowej historii, sięgnął po to trofeum!

Pierwszy punkt w fi nało-

wym spotkaniu zdobył Nor-

bert Huber, blokując Karola 

Butryna. Potem miała miej-

sce seria zepsutych zagrywek 

z obu stron. Nasi rywale zy-

skali pierwsze prowadzenie 

po bloku na Tomaszu Fornalu 

(5:4). Kiedy popełniliśmy błąd 

dotknięcia siatki, nasi rywale 

zyskali dwupunktowy zapas, 

a za moment mieli już trzy 

„oczka” z rzędu, bo Miguel 

Tavares skutecznie zaatakował 

z piłki przechodzącej (8:5). 

Niebawem Jurij Gladyr upo-

lował zagrywką Timothe’ego 

Carle’a i na tablicy widniał już 

wynik 10:6. Rezultat 14:8 dla 

zespołu z Zawiercia sprawił, 

że trener Marcelo Mendez po-

prosił o czas. Po pauzie Carle 

pewnie zaatakował z lewego 

skrzydła. Zawiercianie nadal 

jednak pewnie kontrolowali 

tego seta. Dwa asy serwisowe 

z rzędu w wykonaniu Aaro-

na Russella oznaczały wynik 

21:14. Sytuację próbował rato-

wać jeszcze Carle (17:22). Set-

bole zapewnił zawiercianom 

Russell, a premierową partię 

zamknął Gladyr (25:18).

W drugą część meczu 

znowu lepiej weszli zawier-

cianie. Spora w tym zasługa 

świetnie spisującego się na 

lewym skrzydle Bartosza 

Kwolka (4:1). Autowy atak 

Russella zmniejszył nieco 

nasze straty (3:5). Sygnał do 

boju dał Carle. Następnie 

Russell ponownie pomylił się 

w ofensywie i mieliśmy remis 

po 7. Nasza radość trwała 

krótko, bo Kwolek znów wy-

ciągnął swój zespół z kłopo-

tów. Wynik 10:7 dla Warty 

sprawił, że trener Mendez 

wpuścił na plac gry Arkadiu-

sza Żakietę i Juana Finoliego. 

Dzięki skutecznej akcji Fino-

liego z Fornalem mieliśmy 

już tylko punkt starty do za-

wiercian. Wtedy na boisko 

powrócili Ben Toniutti i Łu-

kasz Kaczmarek. As serwiso-

wy Antona Brehme wyrów-

nał wynik po 13, a niebawem 

na prowadzenie wyprowadził 

nam Carle (15:14). As serwi-

sowy naszego francuskie-

go przyjmującego dał nam 

dwupunktowy zapas (17:15). 

Wówczas po pierwszy czas 

w meczu sięgnął Michał 

Winiarski. Szczelny blok 

na Kwolku zwiększył naszą 

przewagę do trzech punktów 

(19:16). Potem zawiercianie 

zbliżyli się na różnicę punktu 

(19:18). Kaczmarek atakiem 

po prostej zapewnił nam 

jednak wynik 22:20. Za mo-

ment „poszedł” as Brehmego 

i prowadziliśmy już 23:20. Po 

czasie wziętym przez szkole-

niowca Warty jego zespół za-

czął odrabiać straty (23:22). 

Błąd Mateusza Bieńka na 

zagrywce dał nam setbole, 

z których wykorzystaliśmy 

od razu pierwszy, dzięki sku-

tecznej akcji Carle’a (25:22).

W trzecią partię wkro-

czyliśmy śmiało, prowadząc 

3:1, ale Butryn wyrównał stan 

seta po 3.  Znów przycisnęli-

śmy zawiercian (6:4), ale as 

serwisowy Butryna zrównał 

wynik na 6:6. Później znów 

odpalił swoje działa Butryn 

i Warta wyszła na prowadze-

nie (8:7). Na krótko, bo Carle 

od razu odpowiedział sku-



TAURON PUCHAR POLSKI 2025 99

JSW JASTRZĘBSKI WĘGIEL SEZON 2025/2026 WWW.JASTRZEBSKIWEGIEL.PLWWW.JASTRZEBSKIWEGIEL.PL

Finał Tauron Pucharu Polski, Tauron Arena Kraków, 13.04.2025

JSW Jastrzębski Węgiel – Aluron CMC Warta Zawiercie 3:1 
(18:25, 25:22, 25:22, 30:28) 

MVP: Tomasz Fornal

JSW Jastrzębski Węgiel: Kaczmarek, Toniutti, Huber, Brehme, Fornal, Carle, Popiwczak (libero) 
oraz Żakieta, Finoli

Aluron CMC Warta Zawiercie: Butryn, Tavares, Gladyr, Bieniek, Russell, Kwolek, Perry (libero)

teczną akcją (8:8). Świetna, 

przedłużona akcja, efektywnie 

zwieńczona blokiem Hubera, 

zapewniła nam remis, a zaraz 

potem wyszliśmy na czoło 

(10:9). Kwolek udanym „paj-

pem” znów odwrócił wynik 

na stronę wicemistrzów Polski 

(13:12). Potem był as Bieńka 

i czas dla Marcelo Mendeza. 

Po pauzie Brehme najpierw 

wbił „gwoździa” w ataku, 

a następnie posłał na stronę 

rywali asa (14:14). Kwolek 

raz jeszcze spowodował swoją 

świetną grą, że Warta miała 

dwa „oczka” w zapasie (17:15). 

Z kolei, dwa bloki na Russellu 

złożyły się na naszą przewagę 

19:18. W dalszej walce cios za 

cios byliśmy lekko z przodu. 

Znakomity blok Carle’a zwięk-

szył naszą przewagę do dwóch 

punktów (22:20). Autowy atak 

Butryna był równoznaczny 

z piłkami setowymi dla naszej 

drużyny (24:21). Ostatnie sło-

wo w partii należało do Kacz-

marka, który zakończył seta 

mocnym atakiem (25:22).

Start czwartego seta rów-

nież należał do naszej ekipy. 

Świetna „kiwka” autorstwa 

Kaczmarka oznaczała wynik 

6:3 dla nas. Znakomity blok 

Hubera na Bieńku był równo-

znaczny z rezultatem 8:4 dla 

naszej drużyny. Od tego mo-

mentu nasz zespół parł śmielej 

po zwycięstwo w secie i w całym 

spotkaniu. As Hubera złożył się 

na rezultat 11:6. Potężny cios 

Fornala z lewego skrzydła był 

jednoznaczny z naszym prowa-

dzeniem 13:9. Warta próbowała 

jeszcze naciskać na naszą dru-

żynę (15:13), ale natychmiast 

przychodziła odpowiedź ze 

strony Hubera. Cały czas mie-

liśmy z przodu ten kilkupunk-

towy zapas. Do tego dochodził 

nasz szczelny blok (20:15). 

W końcówce jednak nastąpił 

pewien niepokojący przestój 

w naszej grze, a rywale zaczęli 

się niebezpiecznie do nas zbli-

żać. Emocje wówczas sięgnęły 

zenitu! Zawiercianie dopro-

wadzili do wyrównania po 23 

i mieli w górze piłki na skoń-

czenie seta, ale wytrzymaliśmy 

tę wojnę nerwów, zwyciężając 

30:28 i w całym meczu 3:1! 

Tym samym po raz drugi 

w historii sięgnęliśmy po Pu-

char Polski!
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Panowie, dziękujemy!
Po zakończeniu sezonu 2024/2025 zwieńczonego zdobyciem Pucharu Polski i brązowego medalu Ligi Mistrzów 
 przedstawiliśmy nazwiska zawodników, trenerów oraz pracowników, którzy odchodzą z JSW Jastrzębskiego Węgla.

Po zakończonych rozgrywkach z JSW Jastrzębskim Węglem 

żegnają się:

– atakujący Arkadiusz Żakieta

– rozgrywający Juan Finoli

– przyjmujący: Tomasz Fornal, Timothee Carle, Luciano 

 Vicentin oraz Marcin Waliński

– środkowy Norbert Huber

– libero Jakub Popiwczak

– trener Marcelo Mendez oraz jego asystent Henrique Furtado

– trener przygotowania motorycznego Matias Koichi Rebelles

– statystyk Juan Mendez

Z wymienionej grupy osób najdłużej, bo przez 13 se-

zonów, występował w naszych barwach Jakub Popiwczak. 

29-latek pochodzi z Legnicy. To tam stawiał pierwsze siat-

karskie kroki, a jego macierzystym klubem był miejscowy 

Ikar. Stamtąd został wypożyczony do Spartakusa Jawor. 

W 2012 roku trafił do Akademii Talentów Jastrzębskiego 

Węgla i w tym samym roku jako szesnastolatek zadebiutował 

w PlusLidze! Sytuację tę wymusiła kontuzja podstawowego 

libero drużyny Damiana Wojtaszka. Popiwczak zadebiuto-

wał w rzeszowskiej hali na Podpromiu w meczu przeciwko 

Asseco Resovii i spisał się w tym spotkaniu znakomicie. Na-

stępnie został na stałe włączony do pierwszego zespołu. Od 

2015 roku stał się podstawowym libero naszej drużyny. Jak 

sam przyznaje, że w naszym Klubie spędził niemal połowę 

swojego życia.

W czasie 13-letniej przygody popularny „Piwko” wywalczył 

z naszym klubem trzy tytułu mistrza Polski (2021, 2023, 2024), 

jedno wicemistrzostwo kraju (2022), dwa Superpuchary Polski 

(2021, 2022) i Puchar Polski (2025). Dwa razy zagrał w fi nale 

Ligi Mistrzów, kończąc te rozgrywki ze srebrnymi medalami 

w Turynie (2023) oraz w Antalyi (2024). Oprócz tego, cztery 

razy zdobył brązowe medale PlusLigi (2013, 2014, 2017, 2019) 

i dwa brązowe krążki Ligi Mistrzów – w Ankarze (2014) i w tym 

roku w Łodzi. Jest również mistrzem Polski juniorów (2015) 

oraz triumfatorem Młodej Ligi z Akademią Talentów Jastrzęb-

skiego Węgla (2016).

Grając w Jastrzębiu-Zdroju poznał swoją obecną żoną Mag-

dę i tutaj też urodził się ich syn Janek. Podobnie jak Tomek For-

nal Kuba został mieszkańcem naszego miasta.

– Po raz ostatni siedzę na tych pomarańczowych krzeseł-

kach, w barwach tego Klubu, z tym logiem, herbem na klatce 

piersiowej. Chciałbym Wam wszystkim bardzo serdecznie i cie-

pło podziękować za te wszystkie chwile, które przeżyliśmy ra-

zem. Za te piękne emocje, które sobie nawzajem dawaliśmy. Za 

to paliwo, które przelewaliście do naszych baków. Za łzy, wzru-

szenia, wsparcie i wszystko to, co razem osiągnęliśmy w tym 

miejscu i w tej hali. Bardzo dziękuję – mówi Kuba Popiwczak 

na pożegnanie z naszym Klubem.

– Dziękujemy Ci Kuba za te trzynaście lat spędzonych w Klu-

bie. Teraz odchodzisz, ale wiedz, że zawsze przyjmiemy Cię tutaj 

z otwartymi ramionami – powiedział prezes Adam Gorol, prezes 

JSW Jastrzębskiego Węgla.

Sześć lat spędził w naszym Klubie Tomasz Fornal. Tomek 

trafi ł do Jastrzębskiego Węgla w 2019 roku. 21-latek podpi-

sał wówczas kontrakt na dwa sezony. Następnie przedłużył go 

o trzy kolejne lata, a w zeszłym roku parafował – jak się okazało 

– ostatnią, roczną umowę.

W tym czasie wywalczył z naszym Klubem: trzy tytułu mi-

strza Polski (2021, 2023, 2024), jedno wicemistrzostwo kraju 

(2022), dwa Superpuchary Polski (2021, 2022) oraz tegorocz-

ny Puchar Polski. Ponadto, dwa razy zagrał w fi nale Ligi Mi-

strzów, kończąc te rozgrywki ze srebrnymi medalami zarówno 

w Turynie w 2023 roku, jak i przed rokiem w Antalyi. W tym 

roku podczas Final Four w Łodzi sięgnął po brązowy medal 

Ligi Mistrzów.

Jako zawodnik naszego Klubu był powoływany do repre-

zentacji Polski prowadzonej przez trenera Vitala Heynena, jak 
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i obecnego szkoleniowca kadry Nikoli Grbicia. Długo czekał 

w niej na swoją szansę i tę prawdziwą otrzymał w roku olim-

pijskim. Wraz z kadrą narodową spełnił niespełnione od 48 lat 

marzenie o medalu olimpijskim w polskiej siatkówce i jako je-

den z liderów reprezentacji doprowadził ją w Paryżu do srebra 

Igrzysk Olimpijskich.

Tomek doskonale wtopił się w „klimat” naszego Klubu oraz 

miasta. Zamieszkał w Jastrzębiu-Zdroju, a po czasie stał się jego 

mieszkańcem. Razem z JSW Jastrzębskim Węglem rósł jako za-

wodnik, stając się obecnie jednym z najlepszych na świecie na 

swojej pozycji.

– Czułem się tutaj fenomenalnie – przyznaje przyjmują-

cy. – Mam nadzieję i głęboko w to wierzę, że jeszcze kiedyś się 

tutaj spotkamy i że jeszcze raz tę koszulkę założę. Pozdrawiam 

Was serdecznie, cieplutko całuję, „Siwy” się żegna – kończy 

Tomek Fornal.

– Bramy tego Klubu zawsze będą dla Ciebie szeroko otwarte 

– mówi prezes Adam Gorol, prezes JSW Jastrzębskiego Węgla.

Po trzy lata pracowali Marcelo Mendez i Henrique Furta-

do. Pożegnanie z argentyńskim szkoleniowcem również było 

bardzo emocjonalne. 

W czasie pracy w naszym Klubie wywalczył: dwa tytuły 

mistrza Polski (2023, 2024), dwa Klubowe Wicemistrzostwa 

Europy (2023, 2024), Superpuchar Polski (2022), Puchar Pol-

ski (2025) oraz brązowy medal Ligi Mistrzów (2025). Marce-

lo został trenerem JSW Jastrzębskiego Węgla przed sezonem 

2022/2023. Do tamtego czasu jego kariera trenerska najtrwalej 

związana była z Sadą Cruzeiro. W brazylijskim klubie spędził 

12 lat, sięgając z nim sześciokrotnie po mistrzostwo kraju, sze-

ściokrotnie po krajowy Puchar, siedmiokrotnie po Klubowe Mi-

strzostwo Ameryki Południowej, trzykrotnie po Superpuchar 

Brazylii i trzykrotnie po Klubowe Mistrzostwo Świata.

Pracę w naszym Klubie łączył on z prowadzeniem kadry naro-

dowej Argentyny. W 2021 roku wywalczył z nią brąz Igrzysk Olim-

pijskich w Tokio, natomiast w 2023 roku doprowadził Albicelestes 

do triumfu w Mistrzostwach Ameryki Południowej. W 2023 roku 

został wybrany „Trenerem Sezonu 2022/2023” w PlusLidze.

– Uważam, że wykonałem tutaj dobrą robotę. Czułem się 

z tym ludźmi naprawdę świetnie, a to było najważniejsze. Ze 

sztabem, z Klubem, z prezesem, ze wszystkimi zawodnikami. 

Czułem się tutaj jak w domu. To było kluczowe dla mnie. Dzięki 

temu mogliśmy grać dobrze i tak też się prezentowaliśmy. Wy-

graliśmy całkiem sporo. To były trzy niesamowite lata – mówi 

argentyński szkoleniowiec. 

– W trakcie tych ostatnich trzech sezonów Marcelo wraz ze 

swoim sztabem zbudowali coś wielkiego, za co należą mu się ogrom-

ne brawa i gratulacje. Dziękuję za wszystkie sukcesy, które wspólnie 

osiągnęliśmy na arenie krajowej oraz międzynarodowej. Bez wąt-

pienia zapisał się on na kartach historii naszego Klubu – powie-

dział prezes Adam Gorol, prezes JSW Jastrzębskiego Węgla.

Dwa sezony spędził z nami Norbert Huber oraz Juan Men-

dez, a pozostali wymienieni gracze oraz sztabowcy reprezentowa-

li nasze barwy przez jeden sezon. Po sześciu latach współpracy 

z naszym Klubem pożegnał się także Arkadiusz Modliński, pra-

cownik administracyjny, odpowiadający za marketing w Klubie.

– Podczas ofi cjalnych podsumowań sezonu dziękowałem już 

każdemu z odchodzących osób oddzielnie. Teraz zrobię to jeszcze 

raz, tyle że w sposób zbiorczy. Dziękuję wszystkim z wymienio-

nych osób za zaangażowanie i wkład w sukcesy naszego Klubu. 

To była wielka przyjemność móc z Wami pracować, widząc Wa-

sze oddanie, poświęcenie i przywiązanie do barw Klubu.  Życzę 

Wam wszystkiego dobrego w dalszych etapach siatkarskich karier 

– mówi Adam Gorol, prezes JSW Jastrzębskiego Węgla.
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Maksymilian Granieczny 
Maksymilian to jeden z największych talentów wyszkolonych w naszej Akademii Talentów. We wrześniu 2020 roku zadebiutował w rozgryw-

kach Ligi Mistrzów w meczu turnieju kwalifi kacyjnego Ligi Mistrzów z holenderskim klubem Draisma Dynamo Apeldoorn, natomiast w listopadzie 

2020 roku, w wyjazdowym meczu z Trefl em Gdańsk, zanotował swój debiut w rodzimych rozgrywkach. Jako 15-latek był najmłodszym debiutantem 

w historii rozgrywek PlusLigi!

Maksymilian pochodzi z Czernicy. Do Akademii Talentów Jastrzębskiego Węgla trafi ł w 2016 roku z Górnika Radlin. Wcześniej trenował gim-

nastykę sportową. Na swoim koncie ma wiele medali mistrzostw Śląska oraz mistrzostw Polski w różnych kategoriach wiekowych, jak również wiele 

wyróżnień indywidualnych. Był powoływany do młodzieżowych reprezentacji Polski. W 2021 roku wraz z kadrą narodową U-17 sięgnął w Albanii 

po brązowe medale Mistrzostw Europy, natomiast w zeszłym roku zdobył w Holandii brąz Mistrzostw Europy U-22.

W sezonie 2021/2022 został przez nasz Klub zgłoszony do rozgrywek PlusLigi oraz Ligi Mistrzów, ale na co dzień trenował z Akademią. Do 

pierwszego zespołu dołączał jedynie w „awaryjnych” sytuacjach, w przypadku urazów bądź chorób zawodników z seniorskiej drużyny. Rok póź-

niej podpisał kontrakt z JSW Jastrzębskim Węglem, zdobywając w sezonie 2022/2023 z seniorską drużyną Mistrzostwo Polski, Superpuchar Polski 

i srebrny medal Ligi Mistrzów!

Po mistrzowskim sezonie Maksymilian odszedł do KGHM Cuprum Lubin, gdyż szukał dla siebie więcej szans na grę w podstawowym składzie. 

Minione rozgrywki ligowe spędził w Gorzowie Wielkopolskim, gdzie po fuzji przeniesiony został klub z Lubina i bronił barw Cuprum Stilon Go-

rzów. Jego trenerem w gorzowskim klubie był nowy szkoleniowiec naszego zespołu, Andrzej Kowal.

Co warte podkreślenia, w tym roku Maksymilian zadebiutował w seniorskiej reprezentacji Polski i został powołany na Ligę Narodów przez 

selekcjonera kadry Nikolę Grbicia. Wygrał z nią Ligę Narodów oraz zdobył brąz Mistrzostw Świata 2025. 

Michał Gierżot 
Michał występuje na pozycji przyjmującego. Pochodzi z Polic. Za namową swojej mamy w 2014 roku trafi ł do Akademii Talentów Jastrzębskiego 

Węgla, a sześć lat później po raz pierwszy dołączył do seniorskiego zespołu JSW Jastrzębskiego Węgla, z którym zdobył mistrzostwo Polski w 2021 roku!

Po zakończeniu mistrzowskiego sezonu, w którym przy Tomaszu Fornalu, Rafale Szymurze i Yacinie Louatim był czwartym przyjmującym, 

przeniósł się Cuprum Lubin. Zależało mu przede wszystkim na grze w większym wymiarze czasu. W zespole „miedziowych” jego karierę przyha-

mowała jednak kontuzja i sezon zakończył z 15 występami. Dopiero w następnym klubie, PSG Stali Nysa, miał możliwość rozwinąć skrzydła, choć 

i tutaj nie oszczędzały go urazy i choroby.  Pecha miał także podczas zeszłorocznego zgrupowania reprezentacji Polski w Spale, kiedy doznał urazu 

dłoni wykluczającej go z gry w tamtym sezonie reprezentacyjnym.

W sezonie kadrowym 2025 selekcjoner Nikola Grbić ponownie powołał go do szerokiego składu i tym razem nasz przyjmujący wreszcie za-

debiutował w seniorskiej kadrze. Miało to miejsce 28 maja w towarzyskim meczu przeciwko Ukrainie. Szkoleniowiec naszej reprezentacji powołał 

Michała także do składu na turniej Ligi Narodów w chińskim Xi’an. W 2025 roku wygrał Uniwersjadę z reprezentacją Polski.

Nicolas Szerszeń
Nicolas jest synem Jacka Szerszenia, byłego zawodnika Resovii Rzeszów i mistrza Polski z Hutnikiem Kraków, który w 1991 roku wyjechał do 

Francji, by tam kontynuować swoją karierę. I to właśnie we Francji, w miejscowości Poissy, pięć lat później urodził się nasz nowy przyjmujący.

Mama Magdalena również grała w siatkówkę, ale swoją przygodę ze sportem zakończyła na poziomie uniwersyteckim. Nico miał więc siatków-

kę w genach. Bardzo szybko, bo już w wieku sześciu lat, zaczął uprawiać ten sport. Pierwszym trenerem był… jego ojciec, pod którego skrzydłami 

grał do 17 roku życia w podparyskim klubie Confl ans Andresy Jouy VB.

Z Francji wyjechał na studia do USA. Wybrał inżynierię mechaniczną na Uniwersytecie Stanu Ohio. Studia łączył z grą w amerykańskiej 

lidze uniwersyteckiej NCAA w zespole Ohio State Buckeyes. Był czołowym zawodnikiem swojej drużyny, z którą dwukrotnie zdobył złoto NCAA 

(2016, 2017).

Chociaż ma na swoim koncie występy w kadeckich i juniorskich reprezentacjach Francji, to zdecydował się na zmianę macierzystej federacji na 

polską i FIVB wydała na to zgodę w 2019 roku.

Po skończeniu studiów podpisał trzyletni kontrakt z Asseco Resovią Rzeszów. Po roku został wypożyczony do Ślepska Malow Suwałki, gdzie 

miał okazję pracować z nowym trenerem naszego zespołu, Andrzejem Kowalem.

Do Rzeszowa wrócił po roku i wypełnił do końca swój kontrakt. Następnie na rok przywdział barwy LUK-u Lublin. Ostatnie dwa sezony spędził 

w Indykpolu AZS-ie Olsztyn. W klubie z Warmii i Mazur pełnił rolę kapitana. W pierwszym sezonie nie był w stanie rozwinąć skrzydeł, gdyż trapiły 

go urazy, ale w drugim był już wiodącą postacią w swoim zespole.

Miran Kujundžić
Pochodzący z Suboticy na północy Serbii 28-latek swoje pierwsze siatkarskie kroki stawiał w klubie z rodzinnego miasta, skąd przeniósł się do 

FK Vojvodiny. W klubie z Nowego Sadu trzykrotnie zdobył mistrzostwo kraju i raz sięgnął po Superpuchar Serbii. Jego talent dostrzeżono we Fran-

cji, gdzie najpierw przez rok reprezentował klub z Tourcoing, a następnie na dwa lata trafi ł do Paris Volley.

Po francuskiej przygodzie przyszedł czas na PlusLigę. W 2022 roku po Serba sięgnął Ślepsk Malow Suwałki. W klubie z podlaskiego zagrał w 32 

meczach, zdobywając 357 punktów, co daje średnio ponad 11 „oczek” na mecz. W starciu z Trefl em Gdańsk potrafi ł w jednym meczu zdobyć 28 

punktów. Po udanym sezonie w PlusLidze przeniósł się do tureckiego Galatasaray Stambuł, z którym zajął czwarte miejsce, a sam znalazł się w dzie-

siątce najlepszych przyjmujących ligi tureckiej.

Minione rozgrywki spędził w PGE GiEK Skrze Bełchatów, gdzie indywidualnie osiągnął jeszcze lepsze statystyki, aniżeli w Suwałkach. Mowa 

o 392 punktach w 31 meczach, czyli średniej punktowej na poziomie 12,65 „oczek” na mecz.

Co ciekawe, Miran pokazał się z bardzo dobrej strony także jastrzębskiej publiczności. W rozegranym 9 lutego tego roku meczu rundy rewan-

żowej fazy zasadniczej przeciwko naszemu zespołowi Serb zdobył 22 punkty i zasłużenie został wybrany MVP tamtego spotkania.
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Łukasz Usowicz
Łukasz pochodzi z Dzierżoniowa. Jest wychowankiem Bielawianki Bester Bielawa. W 2013 roku dołączył do drużyny kadetów Norwida Częstochowa i w klu-

bie spod Jasnej Góry występował aż do roku 2022. Stamtąd trafi ł na rok do MKS-u Będzin, ale szansę debiutu na plusligowych parkietach zyskał dopiero w 2023 

roku, w barwach GKS-u Katowice. W klubie ze stolicy Górnego Śląska spędził niecałe dwa sezony.

Niecałe, gdyż w marcu tego roku Usowicz przeszedł na zasadzie transferu medycznego ze spadkowicza PlusLigi do włoskiego giganta Sir Susa Vim Perugia, który po-

trzebował zastępstwo w miejsce kontuzjowanego Roberto Russo. Kilka dni później zadebiutował we włoskiej Serie A w meczu przeciwko Modenie, sezon ligowy z drużyną 

z Umbrii zakończył z brązowym medalem, a w maju triumfował wraz z kolegami w Łodzi podczas Final Four Ligi Mistrzów!

Co ciekawe, po debiutanckim sezonie w PlusLidze Łukasz otrzymał powołanie do reprezentacji Polski dowodzonej przez Nikolę Grbicia i zadebiutował w niej 

15 maja 2024 roku w towarzyskim meczu z reprezentacją Niemiec w katowickim Spodku.

Adam Lorenc
Urodzony w Żarach zawodnik rozpoczął swoją siatkarską przygodę w Sobieskim Żagań, skąd po czterech miesiącach wyjechał do Świnoujścia. Po trzech latach w Marato-

nie Świnoujście przeniósł się na Opolszczyznę, by grać w młodzieżowych drużynach ZAKSY Kędzierzyn-Koźle pod szyldem Miejskiego Międzyszkolnego Klubu Sportowego, 

jak i jej fi lii w Strzelcach Opolskich. W 2017 roku w Kętrzynie został wybrany najlepszym atakującym Mistrzostw Polski Juniorów.

Następnie trafi ł na dwa sezony do Krispolu Września, z którym w 2019 roku stanął na podium rozgrywek I ligi (brązowy medal).

Potem nastąpiła jego pierwsza próba sił w PlusLidze w barwach Cuprum Lubin. W ekipie Miedziowych nie miał jednak zbyt wielu okazji do tego, by zapre-

zentować swoje możliwości, więc następny rok spędził na wypożyczeniu KPS-ie Siedlce. I był to przysłowiowy strzał w dziesiątkę, gdyż rozegrał tam 32 spotkania, 

zdobywając w nich aż 561 punktów, co daje średnią 17,53 punktów na mecz.

Z Siedlec powrócił na dwa lata do lubińskiej drużyny. Szczególnie dobry miał sezon 2022/2023 (średnia punktowa na poziomie 14,59). Ostatnie rozgrywki 

ligowe spędził w Gorzowie Wielkopolskim, gdzie po fuzji przeniesiony został klub z Lubina i występował w Cuprum Stilonie Gorzów.

Adrian Staszewski
Urodzony w Starachowicach nowy zawodnik JSW Jastrzębskiego Węgla swoją karierę rozpoczynał w STS Skarżysko-Kamienna, skąd trafi ł do Farta Kielce 

(z czasem klub ten przemianował nazwę na Eff ector Kielce). Występował w nim przez pięć kolejnych sezonów. Następnie przeniósł się do Belgii. W klubie VC 

Euphony Asse-Lennik (który także zmienił nazwę, na Lindemans Aalst) spędził łącznie pięć sezonów. Zdobył z nim Superpuchar Belgii i trzy brązowe medale 

mistrzostw tego kraju.

W 2020 roku dołączył do ZAKSY Kędzierzyn-Koźle i święcił z nią wielkie triumfy w kraju, ale przede wszystkim w Europie. Adrian jest trzykrotnym zwycięzcą 

Ligi Mistrzów i trzykrotnym zdobywcą Pucharu Polski. Na swoim koncie ma także jedno mistrzostwo kraju oraz dwa srebrne medale PlusLigi.

Po trzech sezonach spędzonych na Opolszczyźnie trafi ł na Podkarpacie. Barwy Asseco Resovii Rzeszów reprezentował przez dwa lata, podczas których zdobył 

wraz z kolegami Puchar CEV i srebro tych europejskich rozgrywek.

Joshua Tuaniga
Urodzony w amerykańskim Long Beach 28-latek to siatkarz dobrze znany w PlusLidze. Na polskich parkietach Amerykanin występuje już od sześciu sezonów. 

Trzy z nich spędził w Ślepsku Malow Suwałki, dwa – w Indykpolu AZS-ie Olsztyn, a miniony rok w GKS-ie Katowice. Łącznie rozegrał w PlusLidze 162 mecze, 

w których zdobył 302 punkty. 64 razy zaserwował asa, a 66-krotnie udało mu się zatrzymać rywali blokiem. Jego podstawową rolą na boisku jest jednak rozegranie.

Siatkarskiego „fachu” uczył się w akademickim zespole Long Beach State University, dwukrotnie zdobywając Mistrzostwo NCAA (2018 i 2019) oraz brązowy 

medal (2016, 2017). W 2018 roku został wybrany MVP, a rok później – najlepszym rozgrywającym tych rozgrywek. Jest też laureatem nagrody AVCA (Amerykań-

skie Stowarzyszenie Trenerów Siatkówki) z 2018 roku, będącej docenieniem dokonań siatkarza w rozgrywkach akademickich. Jego rodzina pochodzi z leżącego 

na Oceanie Spokojnym Samoa Amerykańskiego.

W ostatnich latach był powoływany do seniorskiej reprezentacji USA, z którą sięgnął po dwa srebrne medale Ligi Narodów (2022, 2023), a także po brąz 

Pucharu Świata w 2019 roku.

W PlusLidze najwięcej, bo 14 razy, występował przeciwko naszej drużynie, a teraz sam będzie miał możliwość reprezentowania naszych barw.

Andrzej Sawicki
Nasz nowy trener przygotowania motorycznego, który zastąpi Argentyńczyka Matiasa Koichiego Rebellesa, który pełnił tę funkcję w naszym Klubie przez 

jeden sezon.

Andrzej Sawicki urodził się w 1977 roku w Białymstoku. Ukończył Akademię Wychowania Fizycznego w Warszawie. Od 2018 roku przez siedem sezonów był 

związany ze Ślepskiem Malow Suwałki. Tam zetknął się m.in. z nowym szkoleniowcem naszej drużyny, Andrzejem Kowalem.

W maju 2024 roku Andrzej Sawicki pożegnał się z suwalskim klubem, a następnie trafi ł do sztabu szkoleniowego Cuprum Stilonu Gorzów, na czele którego 

stał znany mu z pracy w Suwałkach Andrzej Kowal. Teraz ich zawodowe drogi znowu się skrzyżują.

Filip Mystkowski
Filip będzie nowym statystykiem w drużynie JSW Jastrzębskiego Węgla w sezonie 2025/2026. Zastąpi on w tej roli Juana Mendeza.

Filip jest jastrzębianinem. Urodził się w tym mieście 12 lipca 2004 roku. W siódmej klasie szkoły podstawowej trafi ł do Akademii Talentów Jastrzębskiego Węgla 

i występował w niej na pozycji libero w drużynach młodzików oraz kadetów. Ma na swoim koncie m.in. mistrzostwo Polski młodzików.

Ze względu na kontuzję i – jak sam przyznaje – dużą konkurencję na swojej pozycji, w drugiej klasie liceum postanowił skupić się na sporządzaniu statystyk 

pod okiem Bogdana Szczebaka.

Po maturze opuścił Akademię i od razu, w sezonie 2023/2024, otrzymał angaż w KGHM Cuprum Lubin. Minione rozgrywki spędził w spadkowiczu z P lusLigi, 

WKS Czarnych Radom.
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Mamy brązowego medalistę Mundialu
28 września 2025 zakończyły się siatkarskie mistrzostwa świata na Filipinach. Po tytuł po raz drugi z rzędu sięgnęli Włosi, 
którzy w fi nałowym starciu pokonali Bułgarów. Brąz przypadł w udziale reprezentacji Polski z Maksymilianem Graniecz-
nym, libero JSW Jastrzębskiego Węgla, w składzie.

Mundial rozpoczął się 

12 września. Wystartowa-

ły w nim 32 reprezentacje. 

W ich składach znalazło się 

38 graczy, którzy w sezonie 

2025/2026 będą występować 

w drużynach PlusLigi. Nasz 

Klub był reprezentowany 

przez czterech zawodników: 

wspomnianego już Maksy-

miliana Graniecznego, Ben-

jamina Toniuttiego (Francja), 

Antona Brehme (Niemcy) 

i Mirana Kujundzicia (Serbia).

Rozegrane na Filipinach 

Mistrzostwa Świata były tur-

niejem niespodzianek, zasko-

czeń i wielkich sensacji. Już 

na fazie grupowej swoje zma-

gania zakończyły takie potęgi, 

jak: Brazylia czy Francja. 

Mistrzowie olimpijscy Fran-

cuzi przegrali po tie-breaku 

z Argentyną i nie awansowali 

do dalszych gier. Z kolei, Ca-

narinhos drogę do najlepszej 

szesnastki zamknęli Serbowie, 

zwyciężając z nimi w ostatnim 

meczu fazy grupowej 3:0. Ser-

bia wprawdzie awansowała do 

1/8 fi nału, ale w niej nie spro-

stała Iranowi (2:3). Nie pomo-

gło nawet 16 punktów w meczu 

naszego nowego przyjmujące-

go z Bałkanów. 

Przez fazę grupową nie 

przebrnęli też Niemcy z Anto-

nem Brehme, co także można 

uznać za swego rodzaju nie-

spodziankę. Nasz środkowy 

w trzech meczach turnieju za-

prezentował się bardzo solidnie, 

łącznie zdobywając 32 punkty.

Najdłużej trwała przygoda 

Maksa Graniecznego. 20-latek 

to absolutny debiutant na se-

niorskiej imprezie tej rangi. Nic 

więc dziwnego, że pełnił w niej 

rolę zmiennika – najpierw dla 

libero Jakuba Popiwczaka, a od 

ćwierćfi nału wchodził również 

do linii przyjęcia jako przyjmu-

jący. Za każdym razem spisy-

wał się jak należy. 

Polscy siatkarze nie zdo-

łali sięgnąć po złoto mundialu, 

a z takim nastawieniem jechali 

na ten czempionat. W półfi -

nale musieli uznać wyższość 

Włochów, którzy zwyciężyli 

3:0. Biało-czerwoni wywalczy-

li brązowy medal, wygrywając 

w meczu o trzecie miejsce 

z Czechami 3:1. Złoto zdobyli 

Włosi, którzy w wielkim fi na-

le pokonali rewelację turnieju 

- Bułgarów 3:1. Tym samym 

obronili oni tytuł wywalczony 

przed trzema laty w katowic-

kim Spodku.

To pierwszy brąz w histo-

rii występów polskich siatkarzy 

na MŚ, a szósty medal w ogóle 

w mundialowej kolekcji repre-

zentacji Polski. Polacy potwier-

dzili więc przynależność do 

ścisłej światowej czołówki w tej 

dyscyplinie sportu. 
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Maksymilian Granieczny 
ze złotym medalem Ligi Narodów!

Polska pokonała Włochy 3:0 w wielkim fi nale Ligi Narodów siatkarzy 2025. Dla biało-czerwonych jest to drugi złoty medal 
tych rozgrywek w formule VNL, a trzeci licząc z triumfem w Lidze Światowej. W gronie złotych medalistów jest jeden przed-
stawiciel JSW Jastrzębskiego Węgla, 20-letni libero Maksymilian Granieczny.

W tegorocznej Lidze Na-

rodów siatkarzy rywalizowało 

osiemnaście zespołów. Każdy 

z nich zagrał w trzech turnie-

jach fazy interkontynentalnej, 

w każdym z nich rozgrywając 

po cztery spotkania. Siedem 

najlepszych zespołów w tabeli 

oraz reprezentacja gospodarzy 

wywalczyli awans do turnieju 

fi nałowego, który został roze-

grany w dniach 30 lipca – 3 

sierpnia w chińskim Ningbo.

Reprezentacja Polski pod 

wodzą trenera Nikoli Grbicia 

przygotowała się do turnieju 

fi nałowego wręcz perfekcyj-

nie. Biało-czerwoni bez straty 

seta pokonali w ćwierćfi nale 

Japończyków. W takim samym 

stosunku odprawili też w pół-

fi nale Brazylijczyków. I chociaż 

w fi nale ich rywalem byli fawo-

ryzowani Włosi, to mistrzom 

świata z 2022 roku również 

nie pozwoli na zdobycie choć-

by jednego seta. W spotkaniu 

o trzecie miejsce Brazylia po-

konała Słowenię 3:1.

Wynik Polaków jest tym 

cenniejszy, że rodził się w bó-

lach. W kadrze na ten sezon 

reprezentacyjny z różnych 

względów zabrakło aż ośmiu 

wicemistrzów olimpijskich z Pa-

ryża z 2024 roku. Selekcjoner 

kadry postawił w tym roku na 

wiele nowych twarzy, w tym 

również debiutantów, jak nasz 

Maksymilian Granieczny, któ-

ry  został najmłodszym za-

wodnikiem w polskiej siat-

kówce ze złotym medalem 

seniorskiej imprezy rangi 

 międzynarodowej!

A mimo to wypaliło! 

Znacząco odmieniona repre-

zentacja zagrała w Chinach 

koncertowo, nie dając więk-

szych szans żadnemu ze swo-

ich rywali.

Brawo, brawo, brawo!
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Andrzej Kowal nowym szkoleniowcem 
JSW Jastrzębskiego Węgla

54-letni szkoleniowiec urodził się w Nowej Sarzynie na Podkarpaciu. Wychowanek Pogoni Leżajsk, który grał również 
w Avii Świdnik oraz Górniku Radlin. Największe piętno w jego sportowej karierze odcisnęła jednak Resovia Rzeszów. 
Jako zawodnik spędził w niej 10 lat. Później pełnił rolę asystenta pierwszego szkoleniowca, a trenerskiego fachu uczył 
się w Rzeszowie od Jana Sucha oraz Ljubomira Travicy. W 2011 roku objął Asseco Resovię Rzeszów, jeden z największych 
klubów w kraju, jako jej pierwszy trener.

Już w pierwszym sezo-

nie samodzielnej pracy się-

gnął z rzeszowską drużyną 

po mistrzostwo Polski, rok 

później po kolejny tytuł oraz 

Superpuchar Polski, a potem 

dorzucił jeszcze jedno złoto 

i dwa srebra mistrzostw kraju. 

Ponadto doprowadził zespół 

do fi nału Pucharu CEV oraz 

fi nału Ligi Mistrzów.

Świetne wyniki osiąga-

ne w Rzeszowie zaowocowały 

nominacją na trenera kadry B 

Polski, z którą zdobył brązowy 

medal Ligi Europejskiej i z któ-

rą wystąpił na Igrzyskach Eu-

ropejskich (4. miejsce).

Po czwartym miejscu 

w lidze w 2017 roku klub 

z Rzeszowa podziękował mu 

za pracę, ale jeszcze w tym 

samym roku powrócił do hali 

na Podpromiu w roli dyrekto-

ra sportowego. Na początku 

grudnia 2017 roku raz jeszcze 

objął stanowisko trenera rze-

szowskiej drużyny, zastępując 

trenera Roberto Serniottiego 

i wytrwał na nim do paździer-

nika kolejnego sezonu, kiedy 

został zmieniony przez Rumu-

na Gheorghe Crețu.

Później trener Kowal za-

liczył jeszcze krótki epizod 

w rumuńskim klubie ACS 

Volei Municipal Zalău, zdoby-

wając z nim wicemistrzostwo 

kraju. Z Rumunii wrócił do 

Polski, obejmując na niespeł-

na trzy sezony Ślepsk Malow 

Suwałki. W sezonie 2023/2024 

objął VK Jihostroj České Bu-

dějovice, z którym sięgnął po 

tytuł mistrza Czech. Co cieka-

we, jego drużyna rywalizowa-

ła z naszym zespołem w fazie 

grupowej Ligi Mistrzów 2024.

Ostatni sezon trener An-

drzej Kowal spędził na ław-

ce Cuprum Stilon Gorzów. 

W klubie tym miał za cel utrzy-

manie drużyny w PlusLidze 

i bez większych kłopotów za-

danie to zrealizował.

Teraz obejmie jako trener 

JSW Jastrzębski Węgiel.

– Co mnie skłoniło do 

przyjścia tutaj? Mówiąc najpro-

ściej, gra o coś więcej, niż w ostat-

nich latach miałem możliwość 

walczyć. Dla JSW Jastrzębskiego 

Węgla te ostatnie lata wiązały 

się z grą o wysokie stawki i to 

jest dla mnie najlepsze wyzwa-

nie jako trenera. Odczuwam 

dużą satysfakcję z możliwości 

prowadzenia takiej drużyny, ale 

też mam szansę walki o wysokie 

cele – wyjaśnia Andrzej Kowal, 

nowy szkoleniowiec JSW Ja-

strzębskiego Węgla.

– Będzie to po części nowe 

rozdanie, ale wydaje mi się, że 

ta grupa będzie bardzo dobrą 

mieszanką rutyny z młodo-

ścią. Będą w niej zawodnicy, 

którzy osiągnęli już bardzo 

dużo w Polsce i Europie oraz 

tacy, którzy są na fali wzno-

szącej. Dzięki doświadczeniu 

tych pierwszych, tym drugim 

będzie łatwiej wejść na wysoki 

poziom i zrobić szybszy pro-

gres. To może przyspieszyć ich 

rozwój. Taki zespół daje trene-

rowi ogromne poczucie war-

tości. Jest to kapitalna sprawa 

dla trenera – dodaje nowy 

szkoleniowiec naszej ekipy.

Nie licząc trenerów tym-

czasowych, Andrzej Kowal 

będzie pierwszym szkole-

niowcem w Klubie od czasów 

Ryszarda Boska w 2006 roku, 

który jako Polak poprowadzi 

drużynę z ławki trenerskiej.

– Przed nami nowy roz-

dział w klubowej historii i te 

karty zapisywać będzie nowa, 

przebudowana drużyna na 

czele z trenerem Andrzejem 

Kowalem. Kibice siatkówki 

w Polsce doskonale znają na-

zwisko nowego szkoleniowca 

naszego zespołu. Andrzej Ko-

wal dał się poznać jako trener 

potrafi ący doprowadzić swoje 

drużyny do sukcesów na are-

nie krajowej oraz europejskiej. 

Jako jeden z niewielu polskich 

trenerów podejmował wyzwa-

nia związane z pracą także 

poza granicami naszego kraju 

i co istotne osiągał znaczące 

wyniki w klubach zagranicz-

nych. Po blisko dwudziestu 

latach przerwy na stanowisku 

pierwszego trenera naszego 

Klubu znów zasiądzie Polak. 

Czynnikiem decydującym 

o tym nie był jednak wyłącz-

nie polski paszport, ale przede 

wszystkim odpowiednie kom-

petencje. Głęboko wierzę w to, 

że Andrzej Kowal sprosta temu 

niełatwemu wyzwaniu, a JSW 

Jastrzębski Węgiel pod jego wo-

dzą będzie nadal cieszył swo-

ją grą nas i naszych kibiców

– mówi Adam Gorol, prezes 

JSW Jastrzębskiego Węgla.
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W nadchodzących rozgrywkach nasz zespół będzie 
występował w następujących strojach

NOWA KOLEKCJA ORAZ GADŻETY 
DO NABYCIA W OFICJALNYM SKLEPIE 

JSW JASTRZĘBSKIEGO WĘGLA

www.jastrzebskiwegiel.pl/sklep
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UNIWERSJADA 20252020

Polska wygrywa Uniwersjadę.
Mamy swoich przedstawicieli!

Trzeci raz z rzędu Akademicka Reprezentacja Polski siatkarzy zagrała w wielkim fi nale Uniwersjady i wreszcie mogła się 
cieszyć ze złota. Biało-czerwoni wygrali w trzech setach z Brazylią, prezentując bardzo dojrzałą siatkówkę. Kadrą Polski 
podczas tego turnieju dowodzili trenerzy z Akademii Talentów Jastrzębskiego Węgla: Dariusz Luks i Dawid Hołda, jednym 
z liderów drużyny był nowy zawodnik JSW Jastrzębskiego Węgla Michał Gierżot, a w składzie zespołu był jeszcze inny z na-
szych graczy, Jordan Zaleszczyk.

Akademicka Reprezen-

tacja Polski siatkarzy wygra-

ła w Berlinie wszystkie sześć 

meczów, tracąc w nich zale-

dwie seta. Przed dwoma laty 

w Chinach, i wcześniej w 2019 

roku we Włoszech, wracała 

ze srebrem. Tegoroczny wiel-

ki fi nał siatkarzy odbywał 

się w doskonale znanej kibi-

com Max-Schmelling Halle, 

wreszcie wypełnionej sporą 

grupą kibiców. Polacy w walce 

o złoto mierzyli się z Brazylią, 

która pokonała w półfi nale 

Włochów. W fi nałowy wie-

czór biało-czerwoni idealnie 

odrobili lekcję i zdomino-

wali rywali. Grali zmienną 

zagrywką, sprytnie w ataku, 

dobrze przyjmowali, byli sku-

teczni. Ani przez chwilę ich 

wygrana nie była zagrożona, 

a fi nał okazał się jednostron-

nym widowiskiem.

– Czasami gra się dobrą 

siatkówkę, ale to nie wystar-

cza, zwłaszcza na tak krótkim 

turnieju – mówi kapitan biało-

-czerwonych Michał Gierżot. 

– Uważam, że ta drużyna do-

brze sobie radziła w kryzysach 

i nie powinęła się nam noga. 

Nie chcę mówić, że nie zagra-

liśmy źle w żadnym meczu, 

ale wystarczająco dobrze, żeby 

każdy zamykać dosyć szybko. 

Finał turnieju siatkarskiego, Uniwersjada Niemcy 2025:

Polska – Brazylia 3:0 (25:15, 25:18, 25:20)
Polska: Pawlun 3, Hendzelewski 4, Popiela 6, Nasevich 20, Gierżot 15, Lipiński 5 oraz Czyrek (l). Trener: Luks.

Brazylia: Geovane 5, Leo Lukas 7, Sabino 11, Paulo 10, Pietro 2 oraz Bieler (l), 
Samuel, Amorim 1, Luiz, Gustavo, Pedrosa. Trener: Ribeiro.

Pamiętajmy, że dobrą drużynę 

tworzą też wspaniałe indywi-

dualności. Myślę, że PlusLiga 

dobrze przygotowuje zawodni-

ków do brania udziału w takim 

turnieju. Ja wiem, że Marcel 

Hędzelewski i Dawid Pawlun 

tej ligi jeszcze nie znają, ale 

jestem przekonany, że prędzej 

czy później tę szansę dostaną 

i naprawdę dla nich najwięk-

sze pochwały, w zasadzie jak 

dla każdego, kto jeszcze nie 

miał przyjemności być na ta-

kim turnieju. Trochę się może 

rozczulę, ale 4 lata temu prze-

grywamy z Włochami w meczu 

o fi nał mistrzostw świata, rok 

później z nimi przegrałem pół-

fi nał mistrzostw Europy. Jadę 

na Uniwersjadę i przegrywamy 

w fi nale. W tym roku spadłem 

jeszcze z ligi, myślę, że dużo 

w swoim życiu się naprzegry-

wałem. Dlatego to jest na pew-

no coś fajnego skończyć turniej 

zwycięstwem w fi nale, a nie 

w meczu o trzecie miejsce. Wie-

rzyłem w to, wiedziałem, że po 

gorszych momentach przyjdą 

dobre chwile, gdzie słońce za-

świeci, ale tak jak mówię, nie 

jest to coś, na czym się chce 

zatrzymać. Wiem, że stać mnie 

na więcej. Czasami trzeba spo-

ro przegrać, żeby coś w życiu 

wygrać – dodaje Gierżot.

– Oczywiście cieszymy 

się bardzo ze złota, które zdo-

byliśmy tutaj w Berlinie dla 

polskiej siatkówki – mówi tre-

ner Dariusz Luks. – Obojętnie 

w jakiej kategorii wiekowej 

to na pewno złoto jest złoto, 

trzeba się z niego cieszyć. Ja tu 

przy okazji chciałem podzięko-

wać całemu mojemu sztabowi. 

Wszystkim dwunastu zawod-

nikom, którzy tutaj są. Prezeso-

wi AZS-u, prezesowi Polskiego 

Związku Piłki Siatkowej, a tak-

że tym chłopakom, którzy po-

mogli nam w przygotowaniach. 

Naprawdę cieszymy się z tego 

i dziękuję wszystkim, którzy 

pomogli nam przez te wszystkie 

tygodnie – dodaje.

materiały: AZS, 
fot. Rafał Oleksiewicz
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Sezon 2024/2025 w Akademii Talentów
To był sezon obfi tujący w sukcesy z udziałem przedstawicieli Akademii Talentów Jastrzębskiego Węgla zarówno na 
szczeblu wojewódzkim, jak i krajowym, ale także międzynarodowym.

ZŁOCI TRENERZY Z UNIWERSJADY

Akademicka Reprezentacja Polski siatkarzy wygrała Uniwersjadę. W wielkim fi nale biało-

-czerwoni pokonali w trzech setach Brazylię. Kadrą Polski podczas tego turnieju dowodzili trene-

rzy z Akademii Talentów Jastrzębskiego Węgla: Dariusz Luks i Dawid Hołda.

ZŁOTO LETNIEGO OLIMPIJSKIEGO FESTIWALU MŁODZIEŻY

Reprezentacja Polski złotym medalistą XVIII Letniego Olimpijskiego Festiwalu Młodzieży 

Europy Skopje 2025. W składzie drużyny mistrzowskiej znalazło się dwóch zawodników z Akade-

mii Talentów: Paweł Guzy i Michał Smętek. W fi nale biało-czerwoni pokonali Francję 3:0. 

WICEMISTRZOWIE ŚWIATA U-19

Reprezentacja Polski U-19 wywalczyła srebro Mistrzostw Świata! W uzbeckim Taszken-

cie lepsi od biało-czerwonych okazali się tylko Francuzi (1:3). Nasza radość jest tym więk-

sza, że w składzie wicemistrzów świata mieliśmy dwóch adeptów naszej Akademii Talentów: 

 Jakuba Szczurowskiego i Cezarego Ślusarza.

ROZGRYWAJĄCY NA MISTRZOSTWACH EUROPY U-16

Bardzo dobre występy w reprezentacji U-16 zanotował nasz rozgrywający z Akademii Jacek 

Więzik. Wywalczył sobie miejsce w kadrze, która zajęła IV miejsce w rozgrywanych w stolicy Ar-

menii Erywaniu Mistrzostwach Europy. Po bardzo dobrym początku tego zespołu przyszły dwie 

porażki w półfi nale z Włochami i w meczu o trzecie miejsce z Francją.

NASI BŁYSZCZELI NA MISTRZOSTWACH ŚWIATA U-21

Reprezentacja Polski zajęła 6. miejsce na Mistrzostwach Świata U-21 w Chinach. Ekipa 

dowodzona przez trenera Piotra Grabana miała potencjał na to, aby znaleźć się w strefie 

medalowej, ale znalezienie się w czołowej ósemce to już niezły wyczyn. Zespół ten miał 

swoje kłopoty przed turniejem (kontuzja pierwszego rozgrywającego), ale i tak powalczył 

w czempionacie. 

Słowa uznania należą się atakującemu Wojciechowi Gajkowi, który w juniorskim mun-

dialu zdobył 126 punktów. Z kolei liderem defensywy był Jakub Jurczyk, libero wywodzący 

się z Akademii, który w swoim premierowym sezonie ligowym pokazał się ze świetnej strony 

godnie zastępując w półfinale, meczach o brąz PlusLigi i w Lidze Mistrzów kontuzjowanego 

Jakuba Popiwczaka.  

WYNIKI SPORTOWE AKADEMII NA SZCZEBLU WOJEWÓDZKIM I KRAJOWYM

- Brązowy medal Mistrzostw Polski Młodzików

- Brązowy medal Mistrzostw Polski Juniorów Młodszych

- Wicemistrzostwo Śląska Młodzików

- Mistrzostwo Śląska Juniorów Młodszych

- Wicemistrzostwo Śląska Juniorów Młodszych

- Wicemistrzostwo Śląska Juniorów

WYNIKI MATUR

Z dumą informujemy, że nasi maturzyści z Niepublicznego Zespołu Szkół Mistrzostwa 

Sportowego „Jastrzębski Węgiel”, a więc juniorzy z Akademii Talentów zdali matury w 100 

procentach! Co więcej, średni wynik ze wszystkich egzaminów uzyskany przez nich jest po-

wyżej średniej wojewódzkiej oraz krajowej.

Akademia Talentów Jastrzębskiego Węgla stawia sobie za cel wysoki poziom szkolenia 

siatkarskiego na równi z wysokim poziomem edukacji w szkole, a powyższe wyniki są tego 

najlepszym potwierdzeniem.
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Siatkarze 900 metrów pod ziemią
W październiku nasza drużyna oraz sztab szkoleniowy wzięli udział w zjeździe do podziemnych wyrobisk w KWK „Borynia-
-Zofi ówka” Ruch „Zofi ówka”, należącej do Strategicznego Partnera naszego Klubu – Jastrzębskiej Spółki Węglowej S.A. 
W jego trakcie zawodnicy i trenerzy mieli okazję zapoznać się z technologią wydobycia węgla oraz specyfi ką pracy 
górników dołowych.

Kilkunastoosobowa ekipa 

zawodników i przedstawicieli 

sztabu szkoleniowego JSW Ja-

strzębskiego Węgla pojawiła się 

na terenie kopalni 7 paździer-

nika. Najpierw miała miejsce 

prezentacja na temat funkcjo-

nowania zakładu górniczego, 

występujących zagrożeń, zasad 

bezpieczeństwa oraz zapozna-

nie z wizytowanym rejonem 

kopalni. Następnie, po przebra-

niu się w ubrania robocze, od-

było się szkolenie w kopalnianej 

stacji ratownictwa górniczego 

dotyczące sposobu użycia apa-

ratów ucieczkowych oraz nie-

zbędnego ekwipunku każdego 

pracownika dołowego kopalni.

Po pobraniu lamp, apara-

tów ucieczkowych oraz środ-

ków ochrony indywidualnej 

cała grupa zjechała szybem na 

dół kopalni na poziom 705. 

Stamtąd kolejką podwieszoną 

do transportu ludzi udała się na 

poziom 900, „nad” ścianę F-6. 

W trakcie przejścia rejonu ścia-

ny, siatkarze i trenerzy - dzięki 

informacjom dyrektora tech-

nicznego Ruchu „Zofi ówka” 

oraz służb BHP kopalni - zapo-

znali się z procesem wydobycia 

węgla oraz urządzeniami sto-

sowanymi podczas eksploatacji 

ściany. Po wszystkim powrócili 

taką samą trasą i bezpiecznie 

wyjechali na powierzchnię.  

Po wizycie w kopalni 

należącej do naszego Strate-

gicznego Partnera Jastrzęb-

skiej Spółki Węglowej odbył 

się wspólny obiad drużyny 

i sztabu z dyrekcją kopalni. 

W trakcie spotkania zawodni-

cy podzielili się wrażeniami ze 

zjazdu na dół kopalni. 

– To zawsze niesamowite 

przeżycie. Możemy zobaczyć, 

jak ci ludzie ciężko pracują. 

Pokazuje nam to, że musimy 

dawać z siebie wszystko na 

parkiecie dla klubu, sponso-

rów i fanów, bo zobaczyliśmy, 

jak ciężka jest to praca. Było 

to ciekawe doświadczenie 

i uważam, że to ważne, żeby 

tak zaczynać sezon – uważa 

Benjamin Toniutti, kapitan 

JSW Jastrzębskiego Węgla, 

który wcześniej miał już oka-

zję uczestniczyć w tego typu 

przedsięwzięciach. 

– Generalnie, wywarło to 

na mnie bardzo duże wrażenie 

i pokazuje, jak ci ludzie cięż-

ko pracują. Jest to ogromnie 

ciężka praca! Każdy powinien 

to zobaczyć, doświadczyć ta-

kiej sytuacji i wyobrazić sobie, 

jak to by było, gdyby sam tam 

pracował. Bardzo się cieszę, 

że była możliwość zobaczenia 

tego wszystkiego. Takie rzeczy 

zmieniają perspektywę i są 

bardzo ważne także dla pro-

fesjonalnego sportowca – do-

daje Andrzej Kowal, trener 

JSW Jastrzębskiego Węgla, dla 

którego był to pierwszy zjazd 

z drużyną do kopalni. 

Po raz pierwszy na dole 

był także Maksymilian Gra-

nieczny, libero naszej drużyny. 

– Ostatnim razem, kiedy 

był zjazd, nie miałem ukoń-

czonych 18 lat, więc mnie to 

ominęło. Cieszę się, że w tym 

roku mogłem tego doświadczyć 

i to przeżyć. Co wywarło na 

mnie wrażenie? Wilgotność, 

warunki, w których górnicy 

muszą spędzać parę godzin 

dziennie. Są one naprawdę 

trudne, a my zostaliśmy za-

brani w strefę - powiedzmy 

- najdogodniejszą. Wiemy, że 

górnicy, którzy zjeżdżają tam 

codziennie i narażają swoje 

życie, pracują ciężko i w trud-

nych warunkach – podkreśla 

Maksymilian Granieczny. 
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